
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 844 
 Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte 

e cinco) na sede do poder legislativo municipal, localizado a rua da alegria, 41, 

(quarenta e um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas 

reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 844 (oitocentos e 

quarenta e quatro) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa. 

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, despois registrou a presença do Pastor Marcos 

Antônio da igreja Jesus Nazareno. Prosseguindo pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da 

Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 

seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 

e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação 

sendo aprovada por unanimidade. 

 Aberto o pequeno expediente a Sra. Presidente pediu ao vereador José Jacinto, 

que apresentasse o requerimento de número 013/2025 de sua autoria que solicita do 

prefeito Thiago Gonçalves e do secretário de obras Sr. Marcos Valério, a construção de 

02 (dois) quebra-molas, um na rua José Vieira, em frente ao lava-jato Reis, que dá 

acesso à Escola Professora Ranúzia Moreira, e outro em frente ao EREM João Pereira 

Sobrinho. Após a justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou a proposição em 

discussão. Com a palavra o vereador Deivion Demostenes, parabenizou a iniciativa e 

preocupação do vereador, mas alertou no sentido de que fosse feito quebra-molas 

padronizado, coisa que os atuais são na verdade quebra carros e pediu que fosse 

observado o padrão oficial. Não tendo mais vereador inscrito, o requerimento foi posto 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

 Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não havendo 

inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não 

havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência, foi 

encerrado o expediente.  

 Na ordem do dia a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto 

de Lei com o número de ordem 418/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

dispõe sobre a autorização de transformar o Cargo de Auxiliar de Enfermagem em 

Técnico de Enfermagem, depois encaminhou as comissões de legislação, justiça e 

redação e educação, saúde e assistência social, para ser analisado e receber o devido 

parecer. Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões e antes da 

nomeação do relator da comissão de legislação, justiça e redação, o vereador Flávio 

Rocha, pediu vista ao projeto para análise. O presidente da comissão vereador Edson 

Cabral, negou o pedido e nomeou como relator o vereador Max Saturno.  

 

 



 

 

 

 

 

 

Prosseguindo a presidente da comissão de educação e saúde, vereadora Jaciana 

Patrícia, nomeou como relator da comissão, o vereador Adílio Cordeiro, para apresentar 

o parecer. 

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Max Saturno, saudou a Mesa Diretora, demais 

colegas vereadores, pastor Marcos Antônio, funcionários da casa e populares presentes, 

compartilhou com a casa o que está acontecendo na cidade e não querem que haja 

comentários, falou sobre a pauta dos alunos especiais que já está começando as aulas no 

município e ainda não tem pessoas qualificadas para o acompanhamento desses alunos e 

pede aos colegas para verem juntos essas demandas.  

 Depois fez uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar a 

todos, parabenizou o vereador Max pelo assunto abordado o qual já estava incluído na 

sua pauta, disse que a preocupação é grande por essas crianças atípicas e soube que as 

aulas só voltariam em abril devido a falta de profissionais qualificados, disse ainda que 

o secretário de obras lhe disse que tinha recebido autorização para fazer o trabalho de 

esgoto na rua próxima do mercadinho de Gil, finalizou convidando os nobres colegas 

vereadores para se fazer presente no próximo dia 02 (dois) em Campos Frios para 

participarem de um culto em ação de graças pela sua vitória. 

 Também fez uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a 

todos, reforçou a questão enriquecendo as palavras dos vereadores Max e Deivion, 

sobre o caso das crianças especiais com a volta as aulas e acha que o problema será 

resolvido. Falou depois do questionamento nessa casa o secretário de obras procurou 

esse vereador e a sua solicitação foi atendida e solucionado o caso, parabenizou o 

secretário por resolver a situação. 

 Ainda fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos 

falou dos assuntos colocados pelos nobres colegas vereadores e disse que também foi 

procurada por diversos pais desses alunos e se comprometeu do cumprimento junto aos 

colegas, falou das pautas das sessões nesta casa que será sempre para o bem do povo. 

 Fez também uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 

disse que também foi procurado e cobrado sobre o assunto, mas acha que juntos ao 

prefeito acharão uma solução positiva para esse caso. 

 Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após saudar a todos, 

disse que essa semana também foi procurado por populares e cada qual com seus 

compromissos, com o retorno às aulas dessas crianças para o dia 20 (vinte) ficou 

discutido pela falta de profissionais qualificados, mas acharão solução junto ao prefeito 

e a inclusão dos alunos é muito importante. Fez votos de aplauso ao secretário de obras 

que se prontificou de atender os pedidos dos vereadores, agradeceu a Deus por tudo e o 

apoio dos colegas. 

 Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos, 

cobrou ao secretário de saúde Sr. Jadeci Gonçalves, a data de quando o Centro de 

Reabilitação e o Centro de Especialização Odontológica irão começar a funcionar. 

Pedindo um aparte o vereador Deivion falou que o Centro de Reabilitação já voltou a 

funcionar desde o dia 20 (vinte) de fevereiro e fica registrado a colocação do vereador.  

 



 

 

 

 

 

 

Continuando o vereador Flávio, pede aos colegas vereadores que reforcem o 

apelo ao prefeito para que o CEO, volte a funcionar mesmo precoce, mas que funcione. 

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente agradeceu a presença de 

todos, convocou uma nova sessão para o dia 24 de março do ano em curso, às 20:00 

(vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé 

e em nome de Deus encerrou a sessão.  

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 24 de fevereiro de 2025.  
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